Георгиевская лента - официальный символ Дня Победы в России. Все жители страны надевают ее на 9 мая, чтобы отдать дань уважения ветеранам Второй Мировой Войны.

История возникновения георгиевской ленты

История Георгиевской ленты началась в ходе русско-турецкой войны 26 ноября (7 декабря) 1769 года, когда императрица Екатерина

II издала указ об учрежден ии ордена в честь Святого Георгия для отличия офицеров



Русской Армии, вручаемую за личную храбрость, проявленную на полях сражений.

Полное историческое название награды, ставшей высшим знаком воинского отличия в Российской империи - Императорский Военный орден Святого Великомученика и Победоносца Георгия с девизом «За службу и храбрость».

Носить его полагалось на «ленте шелковой о трех черных и двух желтых полосах», впоследствии за

ней и закрепилось название – Георгиевская лента.

Полными русскими Георгиевскими кавалерами стали всего четыре человека. Это М. Кутузов, М. Барклай-де-Толли, И. Паскевич, И. Дибич.

1807 В году император Александр I учредил специальную награду для нижних чинов Русской Армии за личную храбрость в бою, которая получила название – Знак отличия Военного ордена. Ношение креста предписывалось на ленте, которой соответствовали швета цветам ордена Св. Георгия. Именно с периода популярность этого Георгиевской ленточки становится всенародной. Этот знак В дальнейшем получил название солдатский Георгиевский крест или солдатский Георгий (Егорий), как называли его в народе.

Утвержденная еще в 1807 году «За храбрость» медаль также носившаяся на черно-оранжевой ленте, в 1913 году была причислена к ордену Св. Георгия и стала наряду с Георгиевским крестом самой массовой солдатской медалью, вручаемой за личную храбрость.

Георгиевская лента являлась непременным атрибутом самых разных наград Российской империи вручаемых за воинскую храбрость.

В 1806 году Георгиевские ленты стали использоваться в русской армии как элемент коллективных наград. Они помещались под

навершием наградных Георгиевских знамён, которые вручались особо отличившимся частям. С 1878 года широкие Георгиевские ленты за особые



заслуги крепились на штандарты и знамёна особо отличившихся частей с указанием на них отличий, за которые они были пожалованы.

На бескозырках Георгиевские

ленты носили матросы гвардейски х экипажей кораблей, за доблесть



отмеченных Георгиевским флагом.

Позднее, в 1917 году, после революции георгиевская лента была упразднена вместе со всей системой наград Российской империи.

В начале Второй Мировой Войны - в 1941 для сплочения народа



перед лицом врага и поднятия боевого духа на фронте руководство

страны вспоминают о георгиевской ленте, создают **орден Славы**. Он выглядел, как звезда с пятью концами, украшена лентой двух цветов: оранжевого и черного.

Этот знак отличия имел три степени, им награждали отличившихся солдат и младших командиров. Колодка ордена обтягивалась гвардейской лентой. Всего за годы войны эту награду получили около 1 млн человек, более 2,5 тыс. военнослужащих стали полными кавалерами ордена Славы.

Что означает черный и оранжевый цвет?

В России они являлись цветами государственными — атрибуты императорского флага России: соответствовали черному двуглавому орлу и желтому полю государственного герба.

Но, так как орден был назван в честь Святого Георгия Победоносца, цвета ленты, возможно, символизируют самого Святого Георгия и обозначают его

мученическую смерть — три черных полосы, и чудесное воскрешение — две оранжевые полосы.

Главная и официальная трактовка значения георгиевской ленточки: оранжевый цвет символизирует огонь, а черный – порох.

Дополнительная литература:

Ионин, С. Ордена и награды / С.Ионин. – Москва: Белый город, 2004. – 48 с. – Текст : непосредственный.

Полная энциклопедия орденов, медалей, знаков СССР и Германии Второй мировой войны. — Москва: АСТ, 2013. — 240 с. — (Военная энциклопедия). — Текст : непосредственный.

Самые известные ордена и медали России: иллюстрированная энциклопедия / составитель А.И.Пантилеева. – Москва : Белый город. – 104 с. – Текст : непосредственный.

Черников, Н. Награды Родины: рассказы об орденах СССР /Н. Черников. – Москва: Детская литература, 1974. – 40 с. – Текст: непосредственный.

Подготовила: Цыганова Л.М.

МБУК МО СР

«Межпоселенческая библиотека» центральная районная библиотека методико-библиографический отдел

За верность и храбрость



памятка-закладка

ст.Северская, 2023 г.